



**Τζόζεφ Ε. Στίγκλιτς**  
Βραβευμένος με Νόμπελ Οικονομικών, καθηγητής στο πανεπιστήμιο Κολούμπια  
**Διεθνοποιώντας την κρίση** >15

## Πράσινο της Κομισιόν για στήριξη της ακτοπλοΐας

Το αρχικό πράσινο φως από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πήρε το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για τη στήριξη με εθνικά κονδύλια της ελληνικής ακτοπλοΐας, η οποία πλήττεται άμεσα από την πανδημία του κορονοϊού. **σελ. 11**

## Μέτρα ενίσχυσης 2 δισ. ευρώ ζητεί ο ΣΕΤΕ

Σειρά μέτρων, με κυριότερο τη μείωση του ΦΠΑ στο τουριστικό πακέτο, θα χρειαστεί ο ελληνικός τουρισμός, προκειμένου να βγει αλώβητος από το τσουνάμι των παρενεργειών στον κλάδο, που έχει δημιουργήσει η πανδημία του κορονοϊού. Ειδικότερα ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ Γιάννη Ρέτσος σημείωσε ότι η ελληνική τουριστική βιομηχανία θα χρειαστεί ενίσχυση ύψους 1,5 έως 2 δισ. ευρώ. **σελ. 9**

## «Χειρόφρενο» στις χερσαίες μεταφορές

Πάνω από 80% του έργου τους έχουν χάσει λόγω του κορονοϊού οι χερσαίες μεταφορές στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις και αυτοαπασχολούμενοι οδηγοί φορτηγών να αντιμετωπίζουν θέμα βιωσιμότητας, καθώς καλούνται να αντέξουν τους ισχυρούς κραδασμούς μιας δεύτερης μεγάλης κρίσης μετά την υπερδρακατέ οικονομική. **σελ. 14**

## Διήμερη άνοδος 4,385 δισ. «επέστρεψαν» στο Χρηματιστήριο

Συνολικά 4,385 δισ. ευρώ επέστρεψαν στην κεφαλαιοποίηση του Χρηματιστηρίου στις δύο πρώτες συνεδριάσεις της εβδομάδας, με αποτέλεσμα η χρηματιστηριακή αξία της αγοράς να αναρριχηθεί στα 43,129 δισ. ευρώ. Το άλμα του γενικού δείκτη στις συνεδριάσεις Δευτέρας και Τρίτης έφθασε το +12,38%. **σελ. 17**

## Εξαγωγές δύο «ταχυτήτων»

Με δύο ταχύτητες θα συνεχίσουν να κινούνται οι ελληνικές εξαγωγές τους επόμενους μήνες, με τα τρόφιμα να κρατούν ψηλά τον δείκτη, τουλάχιστον έως ότου επανέλθει κανονικότητα στην αγορά, στην οποία, λόγω της εξάπλωσης του Covid-19 και των περιοριστικών μέτρων, οι εξαγωγείς δυσκολεύονται να διοχετεύσουν τα προϊόντα τους στην ευρωπαϊκή και διεθνή κοινότητα. **σελ. 9**

## Επιτροπή Ανταγωνισμού ΣΤΡΕΒΛΩΣΕΙΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ >12

## On line πωλήσεις ΑΥΞΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ >10

# «Παιχνίδι» ισορροπιών μεταξύ Βορρά και Νότου

Eurogroup: Σκληρή διαπραγμάτευση για το «κορονο-ομόλογο» - Πέρασε το πακέτο των 500 δισ.

Μια διατύπωση στην κοινή δήλωση του Eurogroup που θα κρατάει ζωντανή την κοινή έκδοση χρέους, δηλαδή του λεγόμενου «κορονο-ομόλογου», που θα βοηθήσει την ευρωπαϊκή οικονομία να ανακάμψει, επιδίωξαν χτες αργά το βράδυ οι χώρες του Νότου στη μαραθώνια τηλεδιάσκεψη του Eurogroup. Επιδίωξη της χθεσινής συνεδρίασης ήταν η υιοθέτηση ενός πρώτου πακέτου κοινοτικών μέτρων με στόχο την αντιμετώπιση των σοβαρών επιπτώσεων της κρίσης του

κορονοϊού στην οικονομία. Ωστόσο, οι χώρες που υποστηρίζουν το «κορονο-ομόλογο» ήθελαν να διασφαλίσουν ότι το πακέτο αυτό, που ξεπερνάει τα 500 δισ. ευρώ σε δάνεια, θα συνοδευτεί στο επόμενο στάδιο από κοινή έκδοση χρέους, ενώ στο «τραπέζι» βρίσκονταν και διάφορα εναλλακτικά σενάρια για κοινή έκδοση χρέους. Στη διάρκεια της συζήτησης, ο πρόεδρος του Eurogroup, Μάριο Σεντένο, κάλεσε τους ΥΠΟΙΚ της Ευρωζώνης να αναλάβουν μια ξεκάθαρη δέσμευση

για ένα συντονισμένο και μεγάλο πλάνο ανάκαμψης, γιατί, όπως είπε, «οι καιροί δεν είναι για συνηθισμένες πολιτικές, πρέπει να δείξουμε στους πολίτες μας ότι η Ευρώπη τους προστατεύει, που σημαίνει ότι για αυτούς πρέπει να σταθούμε στο ύψος μας». Είναι προφανές ότι ο κ. Σεντένο ήθελε με τον τρόπο αυτό να αυξήσει την πίεση προς τις χώρες του Βορρά, κυρίως τη Γερμανία και την Ολλανδία, που αρνούνται προς το παρόν την έκδοση «κορονο-ομόλογου». **σελ. 5**

## Μετωπική ΠΟΥ - αγορών για άρση των μέτρων απαγόρευσης

**IIF**  
2,1 τρισ. δολ. οι εκδόσεις κρατικών τίτλων τον Μάρτιο

**Διεθνής Οργάνωση Εργασίας**  
1,25 δισ. εργαζόμενοι κινδυνεύουν με απόλυση ή μείωση μισθού

**Ευρωπαϊκή Ένωση**  
Μπλόκο κυβερνήσεων σε πιθανό κύμα επιθετικών κινεζικών εξαγωγών

## Πράσινο της ΕΚΤ στα ελληνικά ομόλογα

Waiver

Σημαντική στήριξη στα ελληνικά κρατικά ομόλογα, η οποία διευκολύνει αισθητά τη χρηματοδότηση των ελληνικών τραπεζών, προσφέρει η ΕΚΤ, καθώς ανακοίνωσε ότι εφεξής θα δέχεται τα ελληνικά κρατικά ομόλογα ως ενέχυρα, παρότι ανήκουν στην κατηγορία του χρέους χαμηλής διαβάθμισης ή υψηλού ρίσκου, σε μία προσπάθεια να διευκολύνει την πρόσβαση του ελληνικού τραπεζικού συστήματος στη ρευστότητα. Ειδικότερα, η ΕΚΤ αποφάσισε ένα waiver (εξαιρέση) για το σύνολο του χρέους του ελληνικού Δημοσίου. **σελ. 4**

## Έρχεται «επανάληψη» των μέτρων ανακούφισης Οικονομικό επιτελείο

Δεδομένη θα πρέπει να θεωρείται η «επανάληψη» των μέτρων οικονομικής ενίσχυσης επιχειρήσεων και εργαζομένων και για την περίοδο μετά το τέλος Απριλίου, σύμφωνα με τα σενάρια που επεξεργάζεται το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. **σελ. 2**

## Ποιο είναι το χρονολόγιο των μέτρων στήριξης

Οι προθεσμίες για τις διορθώσεις

Σε πλήρη και παράλληλη ανάπτυξη μπαίνουν σταδιακά τις επόμενες ημέρες και μέχρι το Πάσχα τα μέτρα στήριξης εργαζομένων, επαγγελματιών και επιχειρήσεων, που έχουν προβλεφθεί στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της κρίσης του Covid-19. Η πρώτη φάση των αιτήσεων από εργοδότες και εργαζομένους είναι σε εξέλιξη, ενώ αρχίζουν να επιστημόνων για το επίδομα κατάρτισης των 600 ευ-

ρώ. Οι υπόλοιποι ελεύθεροι επαγγελματίες θα χρειαστεί να περιμένουν μερικές μέρες μέχρι να μπει σε λειτουργία η σχετική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ για την ενίσχυση των 800 ευρώ. Στη χρονοσειρά των κρατικών ενισχύσεων, το πρώτο σημαντικό ορόσημο έρχεται την Παρασκευή, με την ολοκλήρωση μιας σειράς σημαντικών προθεσμιών για αιτήσεις και υπεύθυνες δηλώσεις από εργαζομένους και επιχειρηματίες. **σελ. 3, 4**